

МЕГИОНСКИЕ НОВОСТИ

ВТОРНИК
4
АВГУСТА
1992
года
N 4

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК

ИНФОРМ - ДИСПЛЕЙ

ИНФОРМ -

"МН" : ПИТЬ

ДИСПЛЕЙ

ИЛИ НЕ ПИТЬ?

АЙСБЕРГ В "ЯЩИКЕ"

В Мегионе, в наркологическом кабинете в 1989 году на учете состоял 681 человек. В 1990 - 729, в 1991 - 800. Это - люди, страдающие хроническим алкоголизмом. В этом же кабинете в 1989 - 12, в 1990 - 18, в 1991 - 17. Это - наркоманы. И токсикоманов, соответственно, по годам: 8, 10 и 10. Впервые было взято на учет в 1989 году - 145 алкоголиков, в 1990 - 112, в 1991 - 140. За один лишь этот неполный месяц на излечение отправлено 24 алкоголика.

Вроде бы на лицо "динамика" цен, "тенденция", как говорят умные люди. Вроде бы можно и кривую роста чертить, и процент на душу населения рассчитывать, и прогнозы на будущее давать. Но не буду я делать ни того, ни другого, ни

десятого. Просто цифры, приведенные выше, не отражают реального положения дел. Это лишь надводная часть айсберга, уходящего в бездну нашей повседневности. Истинные цифры надежно скрыты сложившимся образом жизни. "Традициями", устоями. Зачем людям глаза мозолить, и так жизнь не сахар. Да вот беда, нет-нет да и дает этот айсберг о себе знать с самой неожиданной стороны, в самой неожиданной сфере нашей жизни (да и остались ли

в жизни мегионцев такие сферы, такие страницы, которые он бы не оцарапал). Ломаются судьбы людей, ломается социальный уклад жизни города.

По скромным оценкам специалистов, реальное число алкоголиков в Мегионе в 5-7 раз выше той цифры, которую дает официальная статистика (считайте сами); наркоманов - в 10 раз, токсикоманов - в 10, если не больше, раз.

Сотрудниками нашей редакции была предпринята попытка окинуть одним взглядом весь этот айсберг, обрисовать его контуры. Но не нашли мы в Мегионе такого специалиста, который обладал бы всем объемом информации, который бы видел причины и следствия, и всю разрушительную силу его действия. Такого специалиста не

нашлось.

В городах закрытого и полужакрытого типа (в "ящиках", где уровень пьянства, венерических заболеваний, наркомании, разводов так же очень высок) в последнее время появились службы социальной психологии, где подобные факты обобщаются, анализируются, возникают первопричины, оценивается влияние образа жизни на социальный климат. Одним словом, дается хоть какая-то полная объемная картина всей нашей с вами жизни. В Мегионе такая служба отсутствует в зародыше. В городе нет профессионального психолога, не говоря уже о социологе.

Нам ничего не остается, как своими силами очертить контуры зла.

что покупают?

В ближайшее время две автомашины "УАЗ-452" поступят в собственность ДК "Прометей" и городского историко-этнографического музея.

Из городского бюджета на покупку этих машин выделено 1 миллион 260 тысяч рублей.

А вот государственная налоговая инспекция разживется двумя компьютерами. На их приобретение выделено 500 тысяч рублей. Так что берегитесь, неплательщики налогов.

Вслед за двенадцатью миллионами рублей, выделенных на предыдущем заседании малого Совета, восемьсот шестьдесят семь тысяч поступает на счет городского узла связи для приобретения телефонных аппаратов и телефаксов.

Для всех остальных - пятьсот сорок семь тысяч на создание и содержание центра социальной помощи молодежи.

Старушка же Сайма получит полтора миллиона на собственное благоустройство.

Из них восемьсот тысяч пойдет на выполнение проекта по благоустройству протоки. И семьсот тысяч - на выполнение первоочередных работ по очистке русла.

ПОГУЛЯЛИ И ХВАТИТ.

С первого августа должно резко снизиться число торговцев спиртными напитками.

Малый городской Совет решил санкционировать торговлю вино-водочными изделиями лишь в магазинах города и на рынке. Принятие такого решения вызвано массовыми жалобами населения Мегиона на криминальную ситуацию возле универсама "МЕГИОН", на антисанитарное состояние площади возле него. Установлены и штрафные санкции. За нарушение правил продажи спиртных напитков и пива первоначально берется штраф в размере 10 тысяч рублей, за повторное нарушение - 20 тысяч.

Остается выяснить: что же будет твориться в ночное время, когда закрываются магазины. Более подробно об этом в публикации "А торговцы спиртным не согласны".

ЗА УСЛУГИ

НАДО ПЛАТИТЬ

За доставку и помещение в больницу или на дом лиц в нетрезвом состоянии установлена твердая такса - 800 рублей с носа. А это 4 бутылки водки и бутылочка пива.

ПОВЕЗЛО...

Освобождены от уплаты налога на имущество граждане, имеющие в собственности индивидуальные частные дома.

КТО ОХРАНЯЕТ, ТОТ И ИМЕЕТ

В ближайшее время одной из богатейших организаций города станет налоговая инспекция.

30 процентов средств, выявленных в ходе проверок закрытых или задержанных доходов предприятий, пойдет на счет налоговой инспекции для укрепления материально-технической базы и премирования работников.

А РОЖАТЬ КТО ВУДЕТ?

Число беременных женщин, состоящих

на учете в женской консультации, сократилось в два раза. За полгода их "набралось" лишь около двухсот. Три-четыре года назад эта цифра достигала пятисот.

Упало и количество абортотворцев: за первые полгода их было 680, а в прошлом году за это же время - около 800.

Специалисты объясняют это грамотностью современных женщин, и возможностью приобрести контрацептивы.

К тому же, теперь в нашем городе женская консультация предлагает услуги для прерывания ранней беременности (21 день). В течение недели вы сдадите все необходимые анализы и каждую субботу к вашим услугам кабинет микроаборта.

строить...
строить...
строить...

Утвержден перечень строительства приоритетных объектов культуры и спорта на 1992-1995 годы.

1. Музыкальная школа, в шестом микрорайоне.

2. Городской центр досуга (расширение спортивно-оздоровительного комплекса геологов).

3. Комплекс историко-этнографического музея с художественной школой.

4. Крытая хоккейная площадка.

5. Спорткомплекс "Нефтяник".

Родителям о детях... и деньгах.

Затраты на содержание детей в детских дошкольных учреждениях возросли в отличие от первого квартала 1992 года в 4,3 раза.

С первого июня независимо от места работы или учебы родителей месячная плата в детских садах устанавливается в размере пятисот рублей. Для родителей, воспитывающих троих или более детей - 250 рублей.

В детской художественной школе с этнографическим уклоном ежемесячная плата будет составлять 50 рублей.

В музыкальной школе: уроки игры на фортепиано, аккордионе обойдутся в 150 рублей; на струнных, духовых, ударных инструментах - 100 рублей; для желающих научить своего ребенка хореографии - 80 рублей.

Колонка редактора
Меню:
ТВ, преступления,
жилье...

В выходные, в конце прошлой недели, бригада наших корреспондентов выбралась на свежий воздух с елью - собственными силами реализовать третий номер "Мегионских новостей". А заодно и провести своеобразное социологическое исследование: какой видят мегионцы свою газету? какие темы интересуют их в первую очередь?

В первую очередь, как и следовало того ожидать, наши потенциальные читатели интересовались программой телевидения. Мы, журналисты, как люди ко всему привычные, не очень-то расстраивались по поводу столь "высокой оценки" нашего труда. Этот факт был нам известен заранее, и потому обещаем, что уже ближайших номерах наладим систематический выпуск программы ТВ.

Ну, а теперь о делах более серьезных. Высок интерес наших читателей к проблемам жилищного строительства. В основном этой темой интересовались те мегионцы, кто проживает в балках. Когда начнется массовый снос "деревяшек"? Как продвигается строительство ведомственных домов? Кто и как контролирует распределение жилья?

Также наблюдается спрос на "уголовную" информацию: где что украли? какие происшествия наблюдались на территории города? Одним словом, мегионцы хотели бы регулярно иметь в своей газете сводки ГОВД. Кроме вышеуказанных тем, можно отметить, пожалуй, еще две проблемы, вызывающие интерес. Это, во-первых, контроль за деятельностью местных властей, за распределением средств из бюджета, за распределением жилья, бартерных товаров. И во-вторых, подробный рассказ о жизни нефтяников на буровых.

Таков, примерно, круг интересов мегионцев. Таков примерно, тот круг проблем, который наш коллектив постарается осветить в своих публикациях.

А торговцы спиртным не согласны.

водочными изделиями - довольно внушительная, на первый взгляд; за лицензию с юридического лица 45000 рублей в год, физического - 22500 рублей, за временный патент/до 10 дней/-300 рублей в день.

В местности, куда я часто езжу отдыхать, несколько лет назад распеваали лихую частушку;

Подойти свою корову
Не хватает больше сил
Ой, спасибо Горбачеву
Самогон знать научил.

Интересно, какими же частушками сможет откликнуться наш народ на нынешнее вино-водочное изобилие?

Правительства то все по-воляют, то все запрещают, за одними жесткими мерами следуют другие не менее жесткие, но прямо противоположные. Ну а население не устраивает ни одна из этих крайностей. Негде было купить спиртное - научились для своих нужд самогон производить; теперь вот на каждом углу точки, в которых есть водка, пиво, вина и в шикарных импортных бутылках, и на разлив прямо из бочек - а люди, оказывается, снова не довольны, засыпали горсовет требованиями прекратить всеобщее спайвание.

Первой попыткой навести порядок в чересчур уж вольготной торговле спиртным по Мегиону было издание распоряжения главы администрации города "Об организации торговли в Мегионе и п.Высоком", ограничившего места торговли несколькими площадями возле магазинов. Этим же распоряжением была установлена плата за право на торговлю вино-

Но желающих торговать спиртным от этого, кажется, не убавилось. Кто-то приобрел патент или лицензию сразу, кто-то лишь после того, как пришлось заплатить штраф. Физические лица за первоначальное нарушение штрафуются на 5 тысяч рублей, за повторное на 10 тысяч, а юридические лица, т.е. организации - на 25 тысяч и 50 тысяч рублей. По 25 тысяч рублей за торговлю вино-водочными изделиями без лицензии пришлось заплатить магазинам "Весна", "Северянка", коммерческому отделу магазина "Мегион", кафе "Фортуна".

Процедура взимания штрафов с организаций давно отработана и проста, но когда нарушителем является частник, то здесь, конечно, сложнее. Он может не называть свою фамилию, сказать, что у него нет денег. В таком случае сотрудники ГОВД совместно с торговым отделом просто конфискуют весь товар, который возращается лишь после уплаты штрафа.

Не уплатил штраф и не забрал свою водку обратно только владелец ларька возле рынка, у которого во время рейда, который проводился 17 июля, за торговлю вино-водочными изделиями без лицензии было конфисковано 2,5 тысячи рублей и 20 бутылок водки. Лицензию или патент он приобретает пока не хочет. При после-

дующих проверках заставить владельца этого ларька на месте не удавалось. Возможно, что видя приближение милицейской машины он просто закрывался и прятался, а может быть решил больше не рисковать и прекратил торговлю?

За месяц с начала действия распоряжения "Об организации торговли" в торговом отделе выкуплено лицензий и временных патентов на сумму 710 тысяч рублей. И еще 101 тысяча рублей поступила от уплаты штрафов. Окажется, совсем неплохая статья доходов. 10% от суммы штрафов идет на премирование работников, выявивших нарушителей, остальное - в счет внебюджетных средств, которыми распоряжается глава администрации.

Но Малый Совет навес по торговле спиртным еще один удар - с 1 августа решением N 149 запрещается торговля вино-водочными изделиями с временных точек на улицах города. Это решение не противоречит Указу Президента о свободе торговли.

В Указе говорится о свободе любой торговли, но только на отведенных площадях, а отводить место - это уже прерогатива местных властей. Отныне вся торговля вино-водочными изделиями будет убрана с улиц в магазины или на территории рынка. Ларьки также считаются временными точками, и их придется перефигурить на другой вид товаров.

Впрочем, большинство ларьков - и возле "Северянки", и возле автобазы 12, и напротив бани по улице Волыничная - открылись

именно для торговли смешанной группой товаров или цемента, право на продажу в них вино-водочных изделий приобреталось уже подом.

Однако владельцы этих точек, которых во время рейда 29 июля предупредили о необходимости переноса торговли вино-водочными изделиями на рынок, естественно, приняли такое известие без энтузиазма.

Собравшись в горсовет, они пытались доказать, что данное решение может повлечь за собой в городе бунт.

Да, в том, что выполнять это решение будет нелегко, они, конечно, правы. Но что любители выпить будут их защищать - довольно сомнительно. В городе уже был жуткий случай, когда чуть не сгорел заживо продавец вместе со своим ларьком, оставшийся его охранять, только за то, что отказывался торговать посреди ночи.

Е.Храпова

От редакции: На 29 июля в Мегионе насчитывалось 66 точек, где торговали спиртными напитками. Из них 50 были "статичными" (у хозяев этих точек имелась лицензия на торговлю) и 16 - временными (торговля с машиной, с лотков). То есть, на 65 жителей нашего города, сюда входят и дети, и старики, приходилась одна такая точка

Объявления

Вам не надо будет расклеивать на столбах объявления, газета это эффективно и быстро.

Может быть вам необходимо поменять квартиру, что-то купить или выгодно продать, сообщите о пропаже или утере. словом, все чего пожелаете, конечно, в пределах разумного.

Редакция принимает от предприятий, организаций заявки на размещение рекламы в ближайших номерах газеты. Не забывайте, что мы осуществляем набор газеты на компьютерной системе, а это в свою очередь дает широкие возможности в подаче рекламы. Условно можно обговорить в редакции.

Предприятия, организации, предприниматели могут заключить долгосрочные договоры на размещение рекламы, это будет выгодно обоим.

НАШ АДРЕС: г.Мегион,
ул.Строителей, дом 11

Во вновь создающееся управление жилищно-коммунального хозяйства п.Высокий на работу требуются ведущие специалисты: главный бухгалтер, заместитель главного бухгалтера, начальник производственно-технического отдела. Оплата согласно штатному расписанию.

Обращаться по телефону: 2-35-48 в г.Мегионе (после 18-00 часов).

Меняю новый кирпичный дом в поселке Каменномостском (40 километров южнее Майкопа) на автомобиль "Нива" по договоренности.

Обращаться: г.Мегион,
ОС-2, предъявителю паспорта
УЦ-ФР N 587173.

"...Шум в голове."

С первого взгляда этот факт может показаться парадоксальным.

Средний возраст магновцев, инсульт, крошечные мозги - 30 лет. Тогда нам по СНГ средний возраст таких больных - 55-60 лет. Инсульт - это болезнь стариков, истощенных жизнью.

Впрочем, никакого парадокса здесь нет. То, что жители нашего города, даже мужики, "изнашиваются" быстрее, это понятно. Неблагоприятный климат, плохое питание... Север. Но на климат всего не спишишь. Дело не в этом.

Первопричина чрезмерное употребление спиртного. Основная масса пациентов

отделения люди, страдающие запоями.

Вторая группа больные с черепно-мозговыми травмами, полученными в результате драк. Таких пациентов доставляют от молодежных общепитий.

Всего же, в 1990 году инсульт перенесло 86 человек. Умерло 8. Цифра не окончательная. В 1991 году - уже 168 человек ваболели, умерло 7.

Подавляющее большинство больных - мужчины.

Одним словом, молодые парни, приехавшие сюда заработать денег, оставляют здесь здоровье, становятся инвалидами, активными пациентами неврологического

Изгой в коротких штанишках.

В 1991 году в Мегионе под наблюдением врачей находилось 126 умственно отсталых детей. Лишь за один год число таких детей увеличилось на 48. Снят с учета только один ребенок.

Слова - олигофрен, дебил - уже сами по себе несут что-то страшное, безысходное, режут слух. Представляешь себе что-то уродливое: грушевидные головы, скрюченные пальцы, пену на губах. В жизни все обидней и проще.

Собирается медико-педагогическая комиссия. "Оценивает" внешне нормального ребенка. Задают простенькие вопросы, внимательно вслушиваются в ответы, знакомятся с поведением "последственного", и - ставят "клеймо". А это уже на всю жизнь. А это в разряд тех самых грушеголовых со скрюченными пальцами. Сначала маме ребенка будут платить мизерную пенсию, чтобы сидела с ним дома, потом школа для умственно отсталых, а потом, а потом, попробуй найти хоть какую-нибудь работу.

Может ли ошибиться медико-педагогическая комиссия?

Могут ли ошибиться воспитатели, под чьим вниманием находился ребенок может быть не один год? Эти вопросы мы задали З.М.Рыбаковой, заведующей "благополучного" садика "Крепыш", садика, который считается престижным, садика, о котором снимают видеоролики, и куда стремятся пристроить своих детей.

Ошибиться могут. По - мнению Зинаиды Михайловны, в нашей спецшколе более половины учащихся нормальные дети, которых в свое время можно было "вытянуть". Где-то как-то подлечить.

Но главное вовремя... проявить внимание, душевное тепло, не дать замкнуться, не дать озлобиться.

Для нас, для взрослых мир ребенка - потемки. Ведущие психологи мира лишь отчасти приблизились к этой загадке... и расписались в своем бессилии. Лучшие писатели: Льюис Каррол, Сент Экзюпери, Джером Селинджер: писали о бездне, разделяющей мир взрослых и детей, о невозможности взаимопонимания между нами.

Наши же воспитатели, за редким исключением, по опыту все той же Зинаиды Михайловны Рыбаковой, предпочитают это бездушие не замечать; считают ребенка существом более примитивным, чем взрослые.

А если ребенок противится - значит он буйнопомешанный. Отказывается понимать - умственно отсталый. Не хочет жить по казарменным порядкам - дебил. А отсюда недалеко и до клейма на всю жизнь.

Сорваться в эту пропасть, попасть в число изгоев может практически каждый ребенок. Но в большей степени этому риску подвержены дети из так называемых "неблагополучных семей".

Не будем вдаваться в наследственные отклонения, благо "отец" ДОТов (добровольных обществ трезвости), профессор Углов, сделал это за нас. Скажем лишь, что такие дети наиболее ранимы, замкнуты и озлоблены.

Просто их детская душевная травма - на поверхности, и задеть, разбередить ее может любой. Такие мальчишки, как правило, очень сильно любят своих родителей, ждут, переживают - заберут ли их сегодня домой из детского садика. Для них самое страшное время - это вечер, когда одних детей уже разобрали, а их пап или мам все нет и нет... В это время лучше не смотреть ребенку в глаза - столько в них горя. Тут одно неверное слово - и ребенок замкнулся.

Обычно воспитатели с такими детьми не церемонятся. Злятся, ругаются на них: мол, я опять с тобой весь вечер торчу - все дете, как дети, а ты - сын алкашей.

Зинаида Михайловна предпочитает, чтобы с такими детьми работали самые чуткие, добрые и отзывчивые воспитатели. И все равно очень, очень трудно отогреть ребенка. Так маленькой девочке, вспоминает Зинаида Михайловна, на утреннике подарили лучшую игрушку, надели на нее красивое платьице - у девочки в глазах тоска. Все дети пришли

на праздник вместе с родителями, а ее мамы нет. И когда, наконец-то, пришла немного подвыпившая мамаша - ребенок забыл обо всех подарках - вот она, главная радость...

Вообще жетаким трагедиям, явным или скрытым, подвержены многие дети Мегиона. Все сказанное выше - лишь краткий тому пример. Дети нашего города, по оценкам воспитателей, злее, агрессивнее и обидчивее, чем дети на "большой земле". Здесь малыши легче "срываюся", чаще нервничают, выходят из-под контроля. Легче попадают в число потенциальных дебилов.

Им просто не хватает родительского внимания. Хотя, с другой стороны, сами посудите, куда могут родители с детьми пойти в нашем городе? Атракционов нет, детского театра - нет, нет и элементарного парка. Не будешь же шляться по пыльным улицам. Это уже не прогулка - это издевательство.

Ну ладно, у родителей есть выход: выпить от безделья. Ребенок же считает, что взрослые от него просто отделились. Скрытое пьянство и в "благополучных" семьях тоже - вторая по величине причина тотальной злости и "невменяемости" наших детей. Четыре стены квартиры - детский сад. Детский сад - четыре стены квартиры. Вот схема жизни ребенка. Завять в пору. И дети воют. Только мы их не слышим, думаем - это припадок.

И самое страшное то, что к такому "распорядку дня", к такому образу жизни уже привыкли и взрослые, и дети...

Зная все проблемы и беды маленьких человек, воспитатели "Крепыша" пытались организовать клубы выходного дня, спортивные соревнования. Брали средства из бюджета, лепили пельмени, пекли пироги, готовили игры, конкурсы, доставали призы - больше двадцати человек детей и родителей собрать не удавалось. А в садике - 230 детей.

Тут невольно заговоришь о безысходности и обреченности малышей, которым эта безысходность передается от родителей по наследству. Или все-таки можно ее сломить? Не в один раз, постепенно? Сегодня атракционы открыли, завтра - детское кафе, послезавтра - театр кукол...?

ЗАПАСИТЕСЬ ВОБЛОЙ!

Если у вас нет пива, но очень хочется, запаситесь воблой и насуните сухарей из серого хлеба.

В Сибирь ехать не надо, поезжайте на дачу и посадите хмель. Как вырастет, залейте ваши сухари кипятком - пусть квас настаивается. Отцедите жидкость в большую банку и, не пожалейте, сыпьте туда песочку сахарного - стаканчик, ложку сухих дрожжей и хмель, конечно, грамм 50-100. Зря, что ли, растили! Через пару дней можете доставать знаменную воблу - пиво готово.

СЫР НЕШВЕЙЦАРСКИЙ

Предлагаю приготовить столь дефицитный продукт в домашних условиях. Для этого нужно отварить, охладить и истолочь до однородной массы... картофель. Потом на пять частей пюре взять одну часть кислого молока и хорошо перемешать. Выложить все это в илотно закрывающую посуду. Через 3-4 дня снова все перемешать, слепить колобки. Высушить их в тени, выложить в глиняную посуду и оставить на 15 дней.

Вкус «сыра» зависит от выдержки - как у вина. Чем он старше, тем вкуснее. Не обманитесь риска гурманам желаю приятного аппетита!

А еще нашему вниманию - ЛОПУШИНЫЙ СУП!

Он понравится любителям всевозможных ботвиний, крапивных, пшеничных и лебедных (из лебеды) похлебок. Ингредиенты: картофель, обжаренные лук и морковь, собранные до цветения листья лопуха, которые добавляю и суп за 10-15 минут до подачи на стол. А нет под рукой картофеля, так бросьте в суп молодую зелень сельдерея, или моркови, или редиса. Фантазируйте, фантазируйте!

Т. С. БЕЛОВА.

Москва.

ХИТРЫЙ «НЕРЕСТ»

Берете 300 граммов никому ненужной кильки и варите ее 15 минут (после закипания). Бульон отцедите и сварите за нем... мазугов кашу - гуще. А заправлять это блюдо нужно варой столовых ложек томатной пасты и ложкой растительного масла. Этот деликатес переложите в банку - и в холодильник.

Что волучилось, сворсите и шипит гостей. Они скажут, что вы живите не по средствам: красная икра - ложками! А вы в не возражайте, мол, красиво жить не запретишь.

О. В. СМЕРНОВА.
г. Владимир.

ДАЙДЖЕСТ

ГЕНЕРАЛИССИМУСОВ БОЛЬШЕ НЕ БУДЕТ!

Самым высоким званием в российских войсках будет генерал армии. Исчезнут звания младшего лейтенанта и старшины. Все это предусмотрено в проекте закона о воинской обязанности и военной службе.

Внесены изменения и в систему военной службы. Например, принятие присяги теперь будет проходить по месту призыва, накануне отправки в воинскую часть, в присутствии родных и друзей. День принятия присяги будет считаться днем начала военной службы, которая продлится ровно 18 месяцев. Сверх этого срока никто не вправе задержать солдата хотя бы на день. В школах отменяются когда-то обязательные для всех уроки начальной военной подготовки, а на производстве эти мероприятия будут посещать только желающие. Не осталась без внимания и самая большая проблема армии - дедовщина. Военные юристы предлагают рассматривать эти дела для большей объективности не в военных, а в гражданских судах.

Е. МОРДОВСКАЯ



